KLVII Lekcja 6
Temat: Iloczyn i iloraz poteg o jednakowych podstawach.

Po tej lekcji musicie:

Umiec:
« stosowaC mnozenie i dzielenie poteg o tych samych podstawach do obliczania
wartosci liczbowej wyrazen
« umie rozwiazac nietypowe zadanie tekstowe zwigzane z potegami
« umie wykona¢ poréwnanie ilorazowe poteg o jednakowych podstawach

PRACUJEMY Z PODRECZNIKA

Zad.6 str. 227 (ja rozwiqze przyktadowo podpunkty b, d, f zapiszcie je analizujqc co po
kolei robitam, a samodzielnie zrobcie a, ¢, e — pamietamy o kolejnosci dzialan oraz
zwracamy uwagq na znaki gdy wykladnik jest liczbq parzystq, a gdy nieparzystq)

b) (57 (- 5)*):(5"-5") = 53 : 5% =5°=1 (ja zapisatam za pomocq nawiaséw i dzielenia
a nie pietrowego utamka)

d)( - 1) 0,257 = (- 0,25)° : 0,257 = - 0,25° : 0,257 = - 0,25 = - ()’ = - 1/64

0 [(-0,2 0,2*+(-0,2)"]: -(-0,2*0,2° )= [ -0,27:0,2"]: - ( - 0,2"°)= -0,2"; 0,2""= - 0,2'= -0,2

odp: a)-2 c¢)-7 e)—0,00001

zad. 8str. 227 ( korzystamy z ramki ja robie ¢, , a wy b)
c) trylion trylionéw: 10" -10" = 10 - sekstylion

zad. 9str. 227 ( korzystamy z ramki ja robie c, d, a wy a, b)
c) 10°*: 10 =10°° - sekstylion razy
d) 10* : 10° = 10** - septylion razy

zad. 12. str. 228 ( pamietamy o zamianie jednostek ja robie a, d, a wy b, c)

a)1km = 1000000mm = 10° zatem 100km = 100 -10°mm = 10 *- 10 °‘mm = 10°mm
d) 1t = 1000kg = 1000000g = 1000000000 mg = 10° mg

zatem 100t= 100 - 10° mg= 10 *10° mg = 10" mg

odp; b) 10’ddm  ¢)10%°dag

zad.13a str.228

bok kwadratu 1m = 100cm = 1000mm = 10°mm (kwadrat ten dzielimy na kwadraciki o boku
1mm czyli bedzie ich 10°)

1°mm-10° = .......... MM = neennnnnnnn km

Powodzenia!



